
Αθήνα, 11/01/2023 

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ  
Α ΠΕ ΡΓΙ Α 17  Ι Α ΝΟ Υ Α ΡΙΟ Υ 20 23  

 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΟΕ-ΟΤΑ, κατά την έκτακτη συνεδρίασή της 

την Τρίτη 10/1, αποφάσισε ομόφωνα την κήρυξη 24ωρης Απεργίας για τους 

εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η ΔΑΚΕ-ΟΤΑ με αίσθημα ευθύνης και 

έχοντας πλήρη συναίσθηση των στιγμών και της κατάστασης, ψήφισε υπέρ της 

απεργίας στον άξονα των συγκεκριμένων διεκδικήσεων που αναφέρονται στο παρόν 

κείμενό μας και όχι γενικώς και αορίστως υπέρ «μιας απεργίας για την απεργία» εν 

είδει άσφαιρης τουφεκιάς.  
 

Υπενθυμίζουμε ότι κάθε απεργία οφείλει να έχει διεκδικητικό πλαίσιο σαφές 

και με συγκεκριμένη κατεύθυνση και όχι να αποτελεί αφορμή για έκδοση 

συγκεχυμένων και ασαφών ανακοινώσεων υπό τη μορφή ιδεολογικών μανιφέστων. 
 

 Με αφορμή τον θάνατο της συναδέλφου στο Ξυλόκαστρο και με στόχο να 

αναδειχτούν μια σειρά από εγκληματικής φύσεως προβλήματα, τα οποία ανάγονται 

σε παραλείψεις και πολιτικές με αφετηρία την αδιαφορία του Κράτους: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 η ΔΑΚΕ συναποφάσισε την απεργία για να μπει ένα τέλος στην αυθαιρεσία 

σημαντικής μερίδας των αιρετών, οι οποίοι καταστρατηγούν την εργασιακή 

νομοθεσία, μη σεβόμενοι όχι απλά το Κράτος και τον εαυτό τους, αλλά κυρίως 

τους εργαζόμενους οι οποίοι καταθέτουν σε καθημερινή βάση τον κόπο και τον 

μόχθο τους. 
 

 η ΔΑΚΕ συναποφάσισε την απεργία για να κρούσει τον κώδωνα κινδύνου στην 

ΚΕΔΕ -ως το συνδικαλιστικό όργανο των αιρετών- ώστε να αφυπνιστεί και να 

αναλάβει τις ευθύνες της. Παρατηρούμε ότι είναι λαλίστατη στις δημόσιες σχέσεις, 

χωρίς ανάλογη αντιστοιχία όσον αφορά τη δράση. Δεν είναι δυνατόν μονίμως να 

παραμένει σιωπηλή παριστάνοντας ότι δεν γνωρίζει, διότι αυτό είναι συνενοχή. 
  

 η ΔΑΚΕ συναποφάσισε την απεργία για να θέσει τα Υπουργεία Εσωτερικών και 

Εργασίας προ των ευθυνών τους, όσον αφορά την τήρηση της νομοθεσίας για την 

Υγιεινή και την Ασφάλεια (ΜΑΠ, αποκομιδή, οχήματα, οριοθέτηση κάδων κτλ) 

και τη μαύρη εργασία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
 

Πρέπει να μπει οριστικά και αμετάκλητα τέλος στην εγκληματική ασυδοσία,  

την αδιαφορία και την κατάλυση των νόμων από δημοτικούς άρχοντες, 

με απώτερο σκοπό τη διάλυση συνολικά των υπηρεσιών των Δήμων 

και την ιδιωτικοποίηση της Καθαριότητας, του Πρασίνου, των Τεχνικών, 

Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών των Δήμων κατά βούληση. 
 



Η ΔΑΚΕ-ΟΤΑ επιμένει να θέτει προ των ευθυνών τους όσους έχουν τις ευθύνες  

και όχι να αναλώνεται σε ομιχλώδη μανιφέστα. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

Για όλα τα παραπάνω: 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΔΑΚΕ-ΟΤΑ 

Κύριοι Υπουργοί της Εργασίας, των Εσωτερικών και των Οικονομικών, 

Κύριε Διοικητά της Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας: 
 

 οι καταγγελίες για μαύρη εργασία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, έπρεπε να σας 

κινητοποιήσουν χτες και η παρέμβασή σας έπρεπε να είναι άμεση, σκληρή και 

παραδειγματική.  Μέχρι τώρα τουλάχιστον, από όσο γνωρίζουμε, δεν έχει υπάρξει η 

παραμικρή παρέμβαση.  
 

 οι παραβάσεις της νομοθεσίας για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων 

από τους Αιρετούς είναι κραυγαλέες, η δε σχετική νομοθεσία για τα ΜΑΠ είναι 

δύσκαμπτη & με χρόνιες αγκυλώσεις. Η παρέμβαση της κεντρικής Πολιτείας πρέπει 

να είναι άμεση και ξεκάθαρη ώστε να δοθεί ένα τέλος στον χρόνιο αυτό εμπαιγμό.  

 

 οι Αποκεντρωμένες Διοικήσεις όφειλαν ήδη να έχουν ξεκινήσει διαδικασίες για 

μαζικό, ενδελεχή και εμπεριστατωμένο έλεγχο στις αποφάσεις και στις πράξεις 

κάθε Δήμου της Χώρας, με αντικείμενο την τήρηση των νόμων, ιδιαιτέρως για την 

Υγιεινή και την Ασφάλεια, αλλά και των οικονομικών τους.  
 

 Η Επιθεώρηση Εργασίας και η Γενική Διεύθυνση Σώματος Δίωξης Οικονομικού 

Εγκλήματος (ΣΔΟΕ) από τη στιγμή που είδε το φως της δημοσιότητας το γεγονός ότι 

σε έναν Δήμο της Ελλάδας -όπως καταγγέλλεται- υφίσταται μαύρη εργασία, έπρεπε 

ήδη να έχουν ξεκινήσει εξονυχιστικό έλεγχο. Η υποψία και μόνο ύπαρξης μαύρης 

εργασίας (και άρα και μαύρων ταμείων;) στη Δημόσια Διοίκηση θα έπρεπε να έχει 

κινητοποιήσει κάθε ελεγκτικό μηχανισμό του Κράτους, μαζί με τη Δικαιοσύνη. 
  

 

 
 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να δώσουν δυναμικό παρών  

στην απεργιακή κινητοποίηση, την Τρίτη 17 Ιανουαρίου,  

με συγκέντρωση στις 10:00 το πρωί  

έξω από το Υπουργείο Εργασίας (Σταδίου 29)  

και πορεία στο Υπουργείο Εσωτερικών (Βασ. Σοφίας 15). 

 

Ζητάμε την άμεση παρέμβαση της Πολιτείας για άμεση λύση  

των προβλημάτων που αφορούν, όχι απλά την εργασιακή μας υπόσταση,  

ΑΛΛΑ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΑΣ ΤΗ ΖΩΗ! 

  
 


